

連任5屆八和主席創先河

粵劇名伶 陳劍聲 病逝

腸癌

粵劇名伶陳劍聲前晚與世長辭。



2007年汪明荃(右)擔任新一屆主席，和上屆主席陳劍聲交接。



後輩阮德鏘發悼文悼念劍聲。



陳劍聲(左三)與多位粵劇名伶交情深。資料圖片

香港文匯報訊(記者 植植)粵劇名伶陳劍聲(聲姐)前晚因腸癌於養和醫院病逝。網上消息指其享年70餘歲。陳劍聲之官方網頁昨日已設有弔唁留言版，戲迷會會長李小姐表示喪禮詳情容後公佈。聲姐是香港八和會館永遠名譽會長，更曾連任5屆八和會館主席，創出先河。身在天津的現任八和會館主席汪明荃對於聲姐的離世感到惋惜，並透露已託行政總裁聯絡聲姐家人商討及協助有關喪禮事宜。

粵劇大老信陳劍聲前日撒手人寰，各大戲迷深表哀痛。據悉，最後送別聲姐的有其助手、聲姐的五弟夫婦、二嫂及姪仔，聲姐的二哥也特地從江門趕回港，可惜仍未趕及送妹妹最後一程。今年3月，聲姐仍有出席公開活動，包括參與戲迷歡聚活動，亦有出席國際婦女會舉辦之婦女節活動，但之後已鮮有曝光。前晚11時許微博開始流傳聲姐死訊，粵劇演員劉錫鳴在微薄視聽消息道：「剛到醫院探望陳劍聲(聲姐)，跟她說句『我從美國回來了。』想不到我離開醫院不久，她便與世長辭，這一面變了最後一面。難過。珍惜眼前人！」

現任八和會館主席汪明荃昨日於天津出席新劇發佈會時表示，前晚已得悉聲姐仙逝，雖然她身在天津，但每天與八和保持聯絡，亦已託行政總裁致電聯絡聲姐家人商討及協助有關喪禮事宜。阿姐讚揚聲姐是一位難得的文武生，獲很多戲迷支持，加上交遊廣闊，在粵劇界甚吃得開。對於聲姐年紀不大，便因病離世感到可惜，她說：「聲姐患病一年多，大家彼此是朋友，一齊於八和合了很多年。最近與聲姐通電話是早前八和再選理事會，我主動致電聲姐希望支持，聲姐亦表示若可以出席都會盡量出席，不然亦會簽定授權書請人代她投票，最後聲姐請了一位叔父代表投票支持阿姐。」阿姐同時又遺憾二人未合作過演出。

徐小明嘆走得突然

徐小明透露去年與聲姐見面時，聲姐曾告之其病情，他感嘆說：「想不到走得這麼突然，她也曾隨我父親學習粵劇，祝她一路走好！」羅家英亦悼念陳劍聲說：「前八和主席，陳劍聲去世，香港女文武生，隨譚珊珊習藝，入行，由拉扯啟事，及後星馬走埠演出數年之久，75年返港，我聘她做小生，利舞台演 南宋鴛鴦鏡。鐵漢雲英。一生致力粵劇，哀悼之。」

身為後輩兼粵劇名伶尹飛燕兒子的阮德鏘昨日也在微薄發悼文，並以「契爺」稱呼聲姐道：「有一些人，從你出生那一天開始，就好像伴着你一起成長，一起生活。回憶都是零碎的淡淡的。當他真的離開你的時候，那些你自覺很零碎很平淡的回憶，足以令你徹夜難眠。」

難忘你的笑聲，豪邁的性格。契爺，永遠懷念你。」

「新馬師曾」賞識收為徒

外號聲姐的陳劍聲，原名陳杏姿，廣東新會人，生於南京。聲姐自幼醉心粵藝術，在求學時期已開始學習粵劇。聲姐過往在訪問中曾表示，因為母親愛看戲曲電影，她常帶聲姐同去戲院欣賞。久而久之，對粵劇產生了濃厚的興趣，沒想到竟以此為終生職業。小時候，最愛看前輩名伶任劍輝，為她的風流倜儻所着迷，《帝女花》、《漢武帝》、《六月雪》等劇目，都很喜歡，其中《漢武帝》一劇，更是看了一遍便記住了主題曲，還會演唱。家人認為聲姐演戲很有天分，所以在15歲時，就把聲姐送去學校學戲了。那時聲姐很早出來工作，白天打工，晚上下班後先去夜校讀書，然後再去學戲，別人學兩個小時，她只能學1個小時。上世紀70年代加入粵劇演出，初期隨譚珊珊師傅學習粵劇，其後，邊演邊學，曾隨馬玉琪、朱慶祥、葉少蘭、王小玲、盧獻、許君漢、韓燕明學藝，經多年苦心學習，成為粵劇女文武生之表表者。後來更蒙慈善伶王「新馬師曾」先生賞識，收為弟子，真傳技藝。

聲姐多年來努力推廣粵劇文化，除是「劍新聲劇團」團長外，聲姐乃香港八和會館永遠名譽會長，於1997至2007年任香港八和會館主席，創八和會館連任五屆主席之先河。2006年獲香港特區政府頒授榮譽勳章，2008年獲選非物質文化遺產國家級粵劇傳承人。聲姐共有6兒弟姐妹，都分別居住在世界各地。



陳劍聲2008年收到戲迷送贈的銀紙牌，份外開心。

莊思敏粗口爛舌演飛女

許冠文賣樣靚王祖藍



許冠文(左)與王祖藍(右)惺惺相惜。

香港文匯報訊(記者 李慶全)電影《Delete愛人》昨日舉行開鏡拜神儀式，導演葉念琛與演員許冠文(米高)、王祖藍、王菀之、莊思敏、方力申及王敏德等同參與。葉念琛介紹電影橋段時表示，這次是他執導以來最多演員演出的電影，其中有場王敏德與朱咪咪的接吻場面，王菀之則是首次進軍大銀幕做女主角。

兩代笑匠許冠文與王祖藍二人見面時惺惺相惜，互送對方高帽，米高顯搞笑本領說：「很喜歡看祖藍演戲，他搞笑能力高，唯一弱點是高度，又不夠靚仔，導演才要找我來填補這方面的『缺陷』。」米高還帶笑指以前是拿靚仔許冠傑來靚他，現在就到他靚祖藍，不過他是個天才，不用夾劇本撞下撞下便有笑位，拍到自己也忍不住笑，感覺很好玩。祖藍又有否向前輩米高偷師？祖藍帶笑指日前合作拍了一場對手戲時已小試牛刀，激讚米高幾十年來的演技功力好勁，加上經常「爆肚」。

莊思敏一身狂野造型亮相，她透露於戲中演祖藍胞妹，個性好賭又經常講粗口，所以今次也要收起性感，最多只穿熱褲出場。

莊思敏狂野Look亮相。

Regen想約薛世恆飯聚

香港文匯報訊(記者 梁靜儀)張雅惠(Regen)昨日現身商台宣傳新書《Regen大步走》及新歌，曾與唱片公司太子爺、陳法拉男友薛世恆約會的她，趁着近日法拉與大少傳出情變之際，公開表示從澳洲回港後也有傳短訊給薛世恆，並打算約對方飯飯報答對方。

近日頻頻宣傳新書的Regen，被問到會否送本書給陳法拉？Regen大方說：「會呀，其實見到邊個都會送，但返來後在公開場合一

次都有撞過，好啱呀！」Regen又說：「有想過禮貌上要請薛世恆飯飯，答謝佢當初簽自己，不過萬一界人見到，就真係洗都唔清。」她又表示也有想過約法拉及薛世恆出來食飯影相澄清緋聞，雖然最後沒有成事，但她不諱言回港時亦有發短訊給薛世恆，籲對方不用擔心。有指Regen是因為與大少爺傳緋聞而被放逐到澳洲，但她否認是為此才離開去澳洲，在事件發生前她已想過離開。



Regen現身商台宣傳新書及新歌。

揚言不追求名銜

何韻詩不恨擺傑青



何韻詩稱近日為籌備新碟事感到很大壓力。

香港文匯報訊(記者 梁靜儀)何韻詩昨日到商台宣傳，提到近日有雜誌指她4次提名傑青均被否決，阿詩自言一向唔追求名銜，並不屑有些人為得傑青去做善事，覺得很無謂。

阿詩昨日為其翻唱的《似是故人來》宣傳，她表示近日為了籌備新碟感到很大壓力，因為碟中她會翻唱師傅梅艷芳的歌曲。問到可有否試過錄音時喊？阿詩即說：「咁娘嘅嘢就唔講啦！咁多年來都避開爛及有關師傅嘅嘢。」

談到近日有指她4次提名傑青均被否決，阿詩聞言即反問：「點解我要申請咁多年？我真係要講返，我都唔明點解有這樣的新聞出來，師傅(梅艷芳)都未曾擺過傑青，我憑乜？我從來都不追求名利。」阿詩又自言一向不追求名銜，就算之前車淑梅的確提名過她，但都遭她拒絕了。至於其老闆林建岳提名過她一事，阿詩面露不耐煩說：「冇啦，真係一年，多謝夾盛惠，太陽得起我啦！我有時間做咩嘅嘢。」她認為傑青不應該自己去應徵，更不屑有些人為獎而做善事：「有些人為了擺呢啲去做善事，好無謂啫。」

香港文匯報訊(記者 梁靜儀)苗僑偉(三哥)前晚到大埔接受風衛衛視訪問，近日盛傳三哥約滿TVB後將不續約，三哥承認王維基曾向他招手。三哥表示與TVB仍有一部部頭約，明年1月會再為TVB拍劇，問到可有其他人向他招手？他說：「現在係自由身，不過同TVB關係一向都好良好，王生(王維基)都有搵我傾過，將來先知有無合作。」他又希望將來可以像內地及台灣藝，藝人可以自由出入不同電視台，不用簽定一間。提到有報道指三哥不滿在TVB多年，做其他小生的陪襯，對此他否認道：「我無咁講過，係報道咁寫，我無投訴過，一個戲，大家有份做，無理由只係寫我的，我無咁本事亦無咁霸道。」

另外，對於白龍王去世，三哥表示與對方已相識了20、30年，當年結婚，生小朋友都有找對方指點，所以都會與三嫂過去泰國裝香、鞠躬。

香港文匯報訊(記者 凡文)周柏豪日前聯同張敬軒、吳雨霏及Mr.出席馬來西亞MY FM電台台慶活動，第二次到大馬出席宣傳活動的柏豪表示，沒想到大馬有很多觀眾都認識自己，大家對自己的演出表現得非常熱情，有機會的話希望可以到大馬工作，與當地歌迷有更多的接觸。活動一開始，由於好友吳雨霏(Kary)穿上了非常高貴的長裙，為怕對方跌倒，柏豪無懼排開，大方拖著Kary進場，博得現場觀眾的掌聲。

在活動後的第二天，柏豪到大馬某個大型廣場進行專輯簽名會，與當地歌迷近距離接觸，簽名會期間更主動邀請歌迷合照，非常親民。當地記者也十分關心柏豪近期的緋聞，柏豪指這是工作的一部分，現在不會刻意跟任何朋友保持距離。問他會否為了避開緋聞去找一個女友？柏豪笑言：「不應該為了找個女朋友作擋箭牌，如果真的有甚麼好消息會告訴大家。」

周柏豪不疏遠朋友避緋聞



周柏豪與大馬歌迷近距離接觸。

苗僑偉自言與TVB關係良好。